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计算机网络技术试题

课程代码：02141

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：
1．答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。
2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。
一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1．公用数据网中采用的交换方式主要是

A．线路交换

B．报文交换

C．分组交换
D．字符交换

2．将时钟和数据包含在一个信号流中，在传送代码信息的同时，也将时钟同步信号一

起传送到对方，采用这种方式的典型编码是

A．不归零码
B．CRC码

C．奇偶校验码
D．曼彻斯特码

3．串行通信线路的数据链路层协议中只支持固定IP地址的是

A．SLIP
B．UDP

C．PPP
D．TCP

4．RS-232C的电气特性规定逻辑“0”的电平为

A．大于+15伏
B．小于-15伏

C．在+5至+15伏之间
D．在+3至+5伏之间

5．下列功能不是数据链路层实现的是

A．差错控制
B．流量控制

C．组帧和拆帧
D．路由选择

6．在HDLC的帧格式中，若控制字段的第1、2两位为10，则标识该帧为

A．信息帧
B．重发帧

C．无编号帧
D．监控帧

7．万兆以太网物理层的1550纳米波长WAN接口支持的传输距离为

A．65米
B．300米

C．10千米
D．40千米

8．在令牌环介质访问控制方法中，当接收站已收到并复制了数据帧时，那么返回帧的FC字段中的AC等于

A．00
B．01

C．10
D．11

9．在网络中心要配置一台用于计算服务的大型机，应选用的局域网操作系统是

A．Netware
B．Unix

C.Windows NT
D.Windows XP

10．帧中继网络中复用和转接的实现是在

A．物理层
B．链路层

C．网络层
D．传输层

11.Tl载波的数据传输率为

A．lMbps
B．1.544Mbps

C．2.048Mbps
D．l0Mbps

12.VDSL在一对铜制双绞电话线上的下行传输速率为

A.272Kbps～1.088Mbps
B.512Kbps～1Mbps

C.1.5Mbps～2.3Mbps
D.13Mbps～52Mbps

13．有线接入网的一种新的组网方案是

A．UTP+FTTC
B．HFC+UTP

C．FTTC+HFC
D．FR+CA

14．属于第三层隧道协议的是

A．PPTP
B．L2TP

C．PPP
D．IPSec

15．能够在使用最少的网络资源和具有最小延迟的前提下，确保网络能提供可靠、连续

的通信能力，并使网络资源的使用达到最优化程度的网络管理功能是

A．计费管理
B．配置管理

C．性能管理
D．安全管理

16.128.23.15.45是一个B类IP地址，其网络标识为

A．128
B．128.23

C．128.23.15
D．15.45

17．下列项目中实现IP地址与域名之间转换的是

A．ISP主机
B．DNS

C．ICP
D．管理IP地址的权威机构

18．用户E-mail地址格式为用户名@主机域名，其中的主机是

A．DNS服务器
B．代理服务器

C．用户连接的ISP主机
D．用户登录的邮件服务器

19.IPv4网络面临地址枯竭和路由表急剧膨胀两大危机，下一代互联网采用的协议将是

A．IPv5
B．IPv6

C．IPv7
D．IPv8

20．在浏览器显示的网页中可以看到一些带下划线的文字或图标，它们被称为

A．超链
B．关键字

C．重点
D．提示符

非选择题部分

注意事项：
用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

二、填空题（本大题共20小题，每空1分，共20分）

21．局域网中信息从发送方传送到接收方一般采用________传输方式。

22．按交换方式分类，计算机网络可分为线路交换网，________交换网和分组换网三种。

23．用电路交换技术完成数据传输要经历三个阶段，分别是电路建立、________和电路拆除。

24．数据链路层差错控制法中的自动重发请求法，最基本的两种实现方案是空闲重发请求和________。
25．若HDLC帧数据段中出现比特串“01011111110”，则比特填充后的输出为________。
26．网关也称协议转换器，用于________协议的转换，对传输层到应用层均能支持。

27．用千兆以太网技术连接校园主干网的两个中心节点，节点之间的距离是2公里，应采用的千兆以太网物理层协议是________。

28．在令牌环网络中，规定只有获得________的站点才有权发送数据帧。

29．红外通信协议将红外数据通信所采用的光波波长的范围限定在850nm至________nm之间。

30.ATM网络信道中时间片的分配是按________分配。

31.ATM交换机不执行差错控制和流量控制，并采用硬件措施减少节点处理延时使得传输速率可达________bps数量级。

32.1984年，ITU开始了分组交换技术的“改造工程”，并提出了一种称为________的新的分组交换技术，其对应的标准为ITU Q．922。

33．骨干网又称为________网络，它由所有用户共享，负责传输骨干数据流。

34.ADSL在一对铜线上支持上行速率512Kbps～lMbps，下行速率lMbps～________Mbps。

35．故意危害Internet安全的主要包括黑客、不遵守规则者和________三种人。

36.Internet网上的每一台主机必须有一个唯一的标识，这就是________。

37．子网掩码是255.255.255.224，主机202.23.56.161与主机202.23.56.159在_________（相同、不同）子网中。

38.IPv6规范中IP地址长度为________位。

39．超文本中的________技术能使用户轻松的从一个网页转到相关内容的其他页面上，不必关心这些页面分散在何处的主机中。

40.HTML文件本身是普通的文本文件，当它被________时产生多媒体效果。

三、简答题（本大题共3小题，每小题6分，共18分）

41．简述物理层协议的主要内容。

42．网络环境中一个完整的进程通信标识的五元组包括哪些内容？

43．请写出广域网中常用的连接设备的名称，并回答拨号上网时应使用的设备名称。

四、计算题（本大题共3小题，每小题6分，共18分）

44．信道带宽为3KHz，信噪比为30dB，则每秒能发送的比特数不会超过多少？（写出

简要计算过程，结果中的对数值给出算式即可，不要求精确求值）

45．若带宽为3000Hz的无噪声信道的最大数据传输能力为12000bps，试求信号码元可

能取的离散值的个数。（给出简要计算过程）

46．某令牌环介质长度为10km，信号传播速度为200m/μs，数据传输速率为16Mbps，

环路上共有40个站点，每个站点的接口有1位延迟，请计算出该令牌环的比特长度。

五、应用题（本大题共3小题，每小题8分，共24分）

47．画出比特流10110010的不归零码及差分曼彻斯特码波形图。（设线路的初始状态为

低电平）

48．链路层的差错控制中选择重发策略对Go-back-N策略做了哪些改进？它们的发送和接收窗口的大小有什么不同。

49．请将4台PC机连成一个有接入点的独立对等无线局域网，具体要求如下：

1)画出有接入点独立对等无线局域网方案图；

2)在图中标注需要使用的所有网络设备的名称；

3)简要说明该方案中所用核心设备的主要作用。
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